

# “阿紫”，你好！

12月11日，万众瞩目的无锡地铁四号线正式开通！育英锦园实验小学的小记者来到四号线体育中心站，一睹新地铁“阿紫”的风采。地铁工作人员带着他们进入车站，介绍了站内垃圾分类的小知识，并教他们如何使用自助售票机售票。小记者们还到服务中心体验了人工售票的具体流程。走进车控室，面对满墙的按钮，小记者脑袋里的小问号一个个都蹦了出来，“这些按钮都是干吗用的？”“列车行驶途中着火了怎么办？”“车轨上有电？”“东西掉到车底了怎么办？”控制室的工作人员耐心地进行了回答，小记者们边听边记，收获满满。

（邱雨娇）



体育中心站的站长带领我们参观了地铁车站的“大脑”——车站控制室，让我们知道了控制室是指挥调度和管理中心，小记者们提出了许多问题，无锡地铁的工作人员也一一为我们解答疑惑，真是收获满满。接着我们乘坐了地铁四号线“小紫”，车厢内薰衣草般的紫色唯美浪漫。今天很高兴能够参与四号线的试乘体验，感受到了无锡的出行越来越便捷，也期待五号、六号线的开通。

——育英锦园实验小学二(4)班 锡报小记者 马志远

我们试乘地铁时，工作人员给我们科普了地铁操控知识，警察叔叔给我们讲解很多安全知识，我们收获满满，也感受到他们对工作的尽心尽职。上了地铁一会儿就到了目的地，现在的交通真便利呀！

——育英锦园实验小学三(6)班 锡报小记者 刘梦琪

无锡地铁四号线“阿紫”来了。我今天去感受了地铁四号线的魅力，车厢内部紫白两色非常清新，电子屏上的站点信息一目了然。听说未来还会有五号线、六号线，我们的出行会越来越便利。

——育英锦园实验小学四(5)班 锡报小记者 庄泽琛

地铁站的工作人员带领我们参观了地铁站和车控室，介绍了地铁智能运行的相关知识，还向我们普及了乘坐地铁安全小贴士。四号线车厢很干净，车开得快而平稳，我和小伙伴很快就到了目的地——惠山古镇。地铁让我们的生活更加方便快捷！

——育英锦园实验小学五(2)班 锡报小记者 陈一铭

今天我很荣幸成为地铁四号线的试乘员。走入地铁站，第一个映入我眼帘的就是一个展示首班车和末班车发车时间以及天气预报的小电视，这样既可以让乘客不错过任何一班地铁，也可以让乘客了解当日天气情况，提前做好相关准备。这样的设计真的是太有爱了。乘上地铁四号线，地铁运行时的声音就像风声在耳畔呼啸而过，一眨眼的工夫，已经到目的地了。无锡的出行真是越来越便捷了，期待更加美好的未来。

——育英锦园实验小学五(5)班 锡报小记者 蒋云笛

今天我参加了报业小记者无锡地铁四号线的试乘活动。在工作人员的带领下，我们首先参观了体育中心站的站内设施，如垃圾分类桶、防爆罐、自助购票机

等。之后我们来到车站控制室，工作人员给我们详细的介绍了设备仪器的运作，让我大开眼界。上车后，我发现四号线车厢内的电子报站显示屏特别漂亮。不一会儿，我们就到达了惠山古镇站。以前周末跟爸爸妈妈来古镇停车可麻烦了，地铁四号线开通后，我们出行就更便捷啦！

——育英锦园实验小学二(5)班 锡报小记者 李知临

今天有幸参加四号线试乘活动，工作人员给我们讲了地铁防护及危险品管控措施！随后我们走进地铁站的智能控制中心，在这里可以观察地铁的运行情况。还记得我刚来到无锡的时候，那时只有一、二号线，现在地铁四通八达，让我们的出行更方便，更快捷！

——育英锦园实验小学二(5)班 锡报小记者 张梓宸

今天我有幸参加报业小记者组织的

无锡地铁四号线试乘活动。在工作人员的带领下，我们首先了解到地铁中垃圾分类的知识。然后我们来到地铁控制室，工作人员进行了全面的介绍。当我接过老师手中的试乘票，举起它时，我深感骄傲。

今天的参与，是我与无锡地铁发展的一次“碰撞”。未来我们的出行会越来越便捷。

——育英锦园实验小学二(5)班 锡报小记者 韦星辰

今天我和同学们一起参加了小记者地铁四号线试乘活动，地铁站工作人员带领我们参观，首先工作人员跟我们讲解垃圾分类，又给我们介绍了防爆罐用途，如何使用自助购票机等。然后我们又来到了车控室，工作人员给我们讲了许多关于列车行驶的知识。参观结束后，我们乘上了地铁四号线，车厢里的扶手座位都是崭新的，所有的海报和路线站点都是自动化电子版介绍！有地铁真好，以前去惠山古

镇都需要转两趟公交车，现在有了地铁可以直接到达，真是太方便了。

——育英锦园实验小学二(6)班 锡报小记者 耿婧松

我和同学们一起去参加了四号线地铁试乘活动。在体育中心站里工作人员带我们了解了地铁里的垃圾分类，认识了防爆工具，他还教我们怎样买票。然后我们还去了地铁控制中心，了解了地铁运行相关的知识。结束后，我和妈妈乘坐地铁一起去惠山古镇游玩，感觉现在的交通真是太方便了。

——育英锦园实验小学二(3)班 锡报小记者 李宝怡

12月11日我们去试乘四号线，工作人员带着我们学习了地铁里的垃圾分类，还教我们怎样使用售票机买票，怎么进站、出站。今天我学到了很多知识。

——育英锦园实验小学二(4)班 锡报小记者 王梦琪

12月11日，无锡地铁四号线开通试运行，无锡报业小记者们走进体育中心站参观。听妈妈讲：“她小的时候，出行坐公交车，或者骑自行车，活动范围非常小，夏天热、冬天冷，还耽误时间。”

随着这些年城市的发展，人民生活改善了，大家都开上了小汽车，居住范围也逐渐扩大。但随着机动车保有量的增长，我们的交通、环境压力变得非常巨大，汽车尾气、扬尘等困扰着人们的生活。

地铁的载人是小汽车几百倍，它具有节约能源、速度快的特点。

——育英锦园实验小学三(3)班 锡报小记者 杨亚融

那真是令人激动的一天。无锡地铁四号线开通试运行啦！之前听妈妈讲，以前出行非常不方便。现在许多家庭有了小汽车，出行方便了，但汽车尾气给我们带来了许多困扰。现在有了地铁既方便又不会污染环境，还能节约能源。

当我们乘地铁时地铁工作人员给我们科普了地铁操控相关的知识，警察叔叔给我们讲解很多安全知识，我们收获满满。

试乘时车上人很多，一位爷爷看我站着，起身对我说：“小朋友你坐吧。”我非常感动地说：“谢谢您！”现在交通便利，人也更有爱心！

——育英锦园实验小学三(6)班 锡报小记者 刘梦琪

12月11日，我参加了地铁四号线试乘活动。在体育中心站，工作人员详细地讲解了自助购票机、车控室、消防管、安全运营设备都有什么作用。然后警察叔叔细心地跟我们讲解乘坐地铁时要注意的安全知识。希望未来无锡的交通能更加发达。

——育英锦园实验小学二(5)班 锡报小记者 刘艺博

